Dvacet let od obnovy Singuláru
Únorový převrat roku 1948 a s tím i přechod k totalitnímu režimu měl 
za následek ukončení téměř šedesátileté aktivní práce singularistů v Komni, kterou nepřerušila ani dvě světová válečná období. 
Dvacet let odolávalo vedení (předseda Rudolf Koudelík, Komňa 52 a Ludvík Husták, Komňa 79) nátlaku a perzekucím státních orgánů, jejichž cílem bylo zabavení veškerého majetku státem. Vysoké, obvykle těžce splnitelné státní dodávky dřeva a ostatních zemědělských produktů, včetně lesních semen, pokutování za neplnění, tvrdě doléhaly na členy Singuláru. K tomu se přidaly poplatky za státní správu lesů a vzhledem k nízkým příjmům spolku byli singularisté nuceni toto uhradit ze svého, což bylo v té době nemožné.

Spolek i v této tíživé finanční situaci přispěl na sbírku zhotovení pomníku našemu rodáku J. A. Komenskému.

Neméně závažnou další příčinou zániku byla těžká a neúnosná finanční situace v rodinách podílníků v padesátých letech minulého století, kdy přicházeli o celé majetky vlivem združstevňování nebo likvidací.

Poslední zápis je dochován z Valné hromady dne 8. března 1958. Znovuobnovení spolku bylo důsledkem obratu v dějinách naší země 
po listopadu 1989 obnovením demokracie.

Iniciativa několika vlastníků Singuláru po 44-ti letech svolala na 3. května 1922 Valnou hromadu, která obnovila spolek a položila základy současného „Sdružení singulárních podílníků“. Průlomové bylo rozhodnutí o společném hospodaření na celém majetku. Ten byl od Jihomoravských státních lesů a Státních statků postupně navrácen, jednalo se o 220 ha lesa a 90 ha ostatní půdy. Prvním předsedou představenstva byl pan Josef Mareček, Komňa 158 a předsedou dozorčí rady byl pan Vlastimír Formánek, Komňa 124.

Základním dokumentem pro činnost jsou „Stanovy“ registrované Ministerstvem vnitra v roce 1993, jako občanské sdružení podle zákona o sdružování občanů. 

Z dvacetileté úspěšné hospodářské činnosti je nutné vyzvednout nově zalesněné plochy o výměře 50 ha v trati Pod Bučníkem a v trati Břehy. Rovněž správné bylo rozhodnutí o zpětném odkoupení dobývacího prostoru kamenolomu Bučník, který byl v padesátých letech spolku odebrán. Investice do nákupu se několikanásobně vrátila.

Naše Sdružení patří mezi dobře fungující a prosperující spolky v Komni, je finančně nezávislé a v návaznosti na tradici poskytuje finanční prostředky aktivním organizacím. V posledním období tak podpořilo TJ Sokol Komňa 
na rekonstrukci topení, Dechové hudbě Komňané přispělo na pořízení zvukového nosiče, Místní knihovně na nákup knih a výbavu, dále přispělo 
na opravu kostela sv. Jakuba a na opravu historického mostu pod Hrádkem 
ve spolupráci s Obecním úřadem.

Na závěr: v současné době je v 74 podílech 112 podílníků. Majetek Sdružení v nemovitostech má hodnotu 83 mil. korun.

Sdružení spolupracuje na hospodářském úseku s firmou Lesy Komňa s. r. o., a firmou Ludvíka Nováka. Má korektní vztahy s úřady a institucemi, na které je navázáno a samozřejmě si váží spolupráce s obcí Komňa prostřednictvím Obecního úřadu. 

Zpracovalo představenstvo Singuláru

